

Чего ожидать в 2024 году на рынке криптовалют: новости, тренды, прогнозы

Основные тренды в 2024 году на рынке криптовалют

В IV квартале 2023 года капитализация крипторынка (общая стоимость всех криптовалют на рынке) выросла на 58%, а биткоина — на 53%. Реализованная капитализация биткоина увеличилась всего на 9%, несмотря на существенный рост рыночной капитализации.

Инвесторы ждали одобрения заявок на спотовые ETF на биткоин от Комиссии по ценным бумагам и биржам США (SEC), это стало одной из причин роста. В январе 2024 года SEC одобрила 11 спотовых ETF на биткоин. Одобрение спотовых ETF на биткоин делает его более доступным и привлекательным для инвесторов, что может привести к дальнейшему росту цен. Вероятно, возрастет интерес институциональных инвесторов.

Рассмотрение заявок на ETF на Ethereum запланировано на май 2025 года.

Реализованная капитализация биткоина — это цена всех биткоинов на момент совершения последней транзакции с каждым из них в блокчейне. Она увеличилась всего на 9%, несмотря на существенный рост рыночной капитализации — 58%. Это говорит о том, что долгосрочные инвесторы не продавали свои биткоины в моменты роста рыночных цен.

Спотовые ETF — это биржевые фонды, которые инвестируют в конкретный актив, в данном случае в биткоин. Когда SEC одобряет запуск спотового ETF на биткоин, это означает, что инвесторы могут покупать и продавать акции этого фонда на бирже. Это делает биткоин более доступным для инвесторов, которые не хотят или не могут напрямую покупать и хранить криптовалюту.

В середине апреля 2024 года ожидается халвинг биткоина. Это процесс, при котором вознаграждение за создание нового блока в [блокчейне](#) биткоина уменьшается вдвое. Это происходит примерно каждые 210 тысяч блоков или каждые четыре года. Халвинг был внедрен в систему биткоина для контроля инфляции и стимулирования майнеров продолжать добычу новых блоков.

Халвинг является важной частью экономики биткоина и влияет на его стоимость и привлекательность для инвесторов. Можно предположить, что при снижении предложения криптовалюты в два раза стоимость этого актива должна вырасти в два раза.

Регулирование криптовалют

В 2023 году регуляторы по всему миру активно занимались разработкой и обновлением нормативно-правовой базы для криптоактивов. Такое усиление регуляторной активности является реакцией на ряд инцидентов в 2022 году, наиболее заметным из которых стал крах централизованной биржи FTX. Регуляторы в первую очередь сосредоточены на разработке механизмов, схожих с теми, которые были приняты на традиционных рынках капитала для борьбы с отмыванием денег и финансированием терроризма.

В октябре 2022 года премьер-министр РФ Михаил Мишустин поручил профильным ведомствам и Банку России согласовать позицию по законодательному регулированию оборота криптовалют в России. С тех пор практически ничего не изменилось, однако планы по регулированию были представлены, и ряд законопроектов находится в Государственной думе. Единственный законопроект, регулирующий оборот криптовалюты, который находится на стадии рассмотрения в Думе с ноября 2022 года, — законопроект о регулировании майнинга. Текст после публикации был подвергнут критике со стороны сообщества и к первому чтению пока не допущен. Ожидается, что первое чтение начнется в марте, второе — в апреле–мае 2024 года. В России владеть криптовалютой для инвестиций не запрещено, но расплачиваться ей за товары и услуги нельзя.

Стоит ли инвестировать в токены Metaverse

Токены Metaverse — это криптовалюты, которые используются для операций в метавселенной. Метавселенная — это виртуальный мир, где люди могут взаимодействовать друг с другом и создавать [цифровые активы](#). Токены Metaverse позволяют пользователям совершать сделки в этом виртуальном мире: например, покупать аватары, виртуальную собственность или цифровые активы.

Самые популярные токены Metaverse — это MANA и SAND. MANA используется в метавселенной Decentraland, где пользователи могут покупать NFT (невзаимозаменяемые токены) за криптовалюту MANA. SAND используется в метавселенной The Sandbox, где пользователи могут зарабатывать и тратить токены SAND в экосистеме мира Sandbox.

Инвестирование в токены Metaverse может быть выгодным, но также связано с риском потери денег. Индустрия метавселенных находится на ранних стадиях своего становления, поэтому инвестиции в эти токены являются высокорискованными.

Потенциал этих монет является предметом многочисленных дискуссий. Один из главных факторов, на который необходимо обращать внимание потенциальному инвестору, — это технология в основе проекта и команда его разработчиков.

[Ограничение ответственности](#)

[SberCIB](#)